



জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : www.jagarandaily.com

JAGARAN ■ 16 February, 2023 ■ আগরতলা ১৬ ফেব্রুয়ারী, ২০২৩ ইং ■ ২ ফাল্গুন ১৪২৯ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



আপনাদের ভোট

ডবল ইঞ্জিন সরকারের বিকাশ ও
উন্নয়নের কাজের গতিকে আরও দ্রুত করবে

আসুন, ত্রিপুরাকে অগ্রগতির পথে
এগিয়ে নিয়ে যাই



পদ্ম ফুল চিহ্নে
ভোট দিন,
বিজেপি-কে
জিতিয়ে দিন



2023 এ আবার বিজেপি সরকার



সিনিয়র উইমেন্স জোনাল ক্রিকেটে সেন্ট্রালে হেরে ব্যাকফুটে ইস্ট জোন

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ ফেব্রুয়ারী। একটা পরাজয় ইস্ট জোনকে অনেকটা পিছিয়ে দিয়েছে। সাউথ জোন, সেন্ট্রাল জোনের সঙ্গে ইস্ট জোনের পয়েন্ট সমসংখ্যক ৮ হলেও রানের গড়ে ইস্ট জোনের অবস্থান এখন চতুর্থ শীর্ষে। এদিকে নর্থ জোন পরপর তিন ম্যাচে জয়ী হয়ে জয়ের হ্যাটট্রিক করে তালিকার শীর্ষে উঠে এসেছে। ইস্ট জোনকে আজ প্রথম পরাজয়ের স্বাদ নিতে হয়েছে সেন্ট্রাল জোন থেকে। বিসিসিআই আয়োজিত সিনিয়র উইমেন্স ইস্টার জোনাল এক দিবসীয় ক্রিকেট টুর্নামেন্টের খেলা হচ্ছে হায়দ্রাবাদে রাজীব গান্ধী ইন্টারন্যাশনাল স্টেডিয়ামে। মেয়ের শুরুতে টসে জিতে ইস্ট জোন প্রথমে বোলিংয়ের সিদ্ধান্ত নেয়। ব্যাটিংয়ের আমন্ত্রণ পেয়ে সেন্ট্রাল জোন নির্ধারিত ৫০ ওভারে আট উইকেট হারিয়ে ২৩৪ রান সংগ্রহ করে। দলের পক্ষে মোনা-র

৭৩ রান আরশ্বীরা ৫১ রান বেশ উল্লেখযোগ্য। ইস্ট জোনের বোলার এ পাতিল ৪৭ রানে তিনটি উইকেট পেয়েছে। এছাড়া, অশ্বিনী, মমতা পাসোস্যান এবং মিতা পাল প্রত্যেকে একটি করে উইকেট পেয়েছে। ত্রিপুরার প্রিয়ান্বিতা আচার্য নয় ওভার বল করে ৪২ রান দিয়েছে তবে কোনও উইকেট দখল করতে পারেনি। পাল্টা ব্যাট করতে নেমে ইস্ট জোন কিছুটা ব্যাটিং ব্যর্থতার পরিচয় দেয়। ৪৬.৪ ওভার খেলে ১৭৭ রানে ইনিংস শেষ করে নেয়। দলের পক্ষে ধারা গুজ্জার সর্বাধিক ৩৯ রান পায়। এছাড়া, এ পাতিলের ৩৬ রান ও অশ্বিনীর ৩৪ রান উল্লেখ করার মতো। এছাড়া, সুশ্রী দিবদর্শিনীর অপরাধিত ২৭ রান এবং পি বলা ১৭ রান সংগ্রহ করেছে। ত্রিপুরার প্রিয়ান্বিতা আচার্য ১৮ বল খেলে একটি বাউন্ডারি সহযোগে ৮ রান এবং রিজু সাহা ২০ বল খেলে চার রান সংগ্রহ করেছে।

জাতীয় মাস্টার্স অ্যাথলেটিক্সে ত্রিপুরার পদক জয় অব্যাহত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ ফেব্রুয়ারী। ত্রিপুরা দলের পদক বিজয় অব্যাহত রয়েছে। কলকাতায় ৪৩-তম জাতীয় মাস্টার্স অ্যাথলেটিক্সে দ্বিতীয় দিনেও ত্রিপুরা দলের খেলোয়াড়রা তিনটি পদক জিতে নিয়েছেন। তার মধ্যে দুটি রৌপ্য পদক এবং একটি ব্রোঞ্জ পদক রয়েছে। ৩০ থেকে ৩৫ বছর, পুরুষ বিভাগে লিটন দেববর্মা হাই জাম্প ইভেন্টে দ্বিতীয় স্থান অধিকার করে রৌপ্য পদক পেয়েছেন। একই বয়স গ্রুপে শট পুট ইভেন্টে শঙ্কু রায়ও দ্বিতীয় স্থান অর্জন করে পেয়েছেন রৌপ্য পদক। একই ইভেন্টে ত্রিপুরার বিকাশ দেববর্মা রোঞ্জ পদক পেয়েছেন। উল্লেখ্য, বেশ ক'টি ইভেন্টের প্রাথমিক বাছাইয়ে যারা নির্বাচিত হয়েছেন, বিশেষ করে ৫০ থেকে ৫৫ বছর পুরুষ বিভাগে ১০০

মিটার দৌড়ে বিপ্লব রায়, ৬৫ থেকে ৭০ বছর গ্রুপে ১০০ মিটার দৌড়ে নির্মলেন্দু ভৌমিক, ৩৫ থেকে ৪০ বছর মহিলা বিভাগে

১০০ মিটার দৌড়ে মমতা নাথ, ৩৫ থেকে ৪০ বছর বিভাগে ৪০০ মিটার দৌড়ে দেবী রানী দাস, ৬০ থেকে ৬৫ বছর গ্রুপে পুরুষ বিভাগে

১০০ মিটার দৌড়ে প্রিয় লাল সাহা চূড়ান্ত পর্বে প্রতিযোগিতার ছাড়পত্র পেয়েছেন। এছাড়া, ৬০ থেকে ৬৫ বছর বয়স বিভাগে পুরুষদের শটপুটে রাজেশ্বর কুমার পাঠানিয়া, ৬০ থেকে ৬৫ বছর মহিলা বিভাগে ট্রিপল জাম্প ইভেন্টে কবিতা দাস এবং সবিতা দাস, ৫০ থেকে ৫৫ বছর মহিলা বিভাগে ৪০০ মিটার দৌড়ে গায়ত্রী মঞ্জুদার এবং ৬০ থেকে ৬৫ বছর বিভাগে ৪০০ মিটার দৌড়ে চন্দনা দাস অক্সের জন্য পদক হাতছাড়া করেছেন। উল্লেখ্য পাঁচ দিবসীয় এই জাতীয় মাস্টার্স অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপের দ্বিতীয় দিনের শেষে ত্রিপুরা দলের খেলোয়াড়রা এ পর্যন্ত দুটি স্বর্ণপদক এবং দুটি রৌপ্য পদক সহ মোট পাঁচটি পদক পেয়েছেন। আগামী দিনেও রাজ্য দলের অ্যাথলেটরা আরও সাফল্য পাবেন বলে আশা করা হচ্ছে।

কৈলাসহর অনূর্ধ্ব-১৫ ক্রিকেট নিয়ে প্রস্তুতি জোরকদমে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ ফেব্রুয়ারী। কোন শহরে অনূর্ধ্ব ১৫ ক্রিকেট টুর্নামেন্টের প্রস্তুতি জোর কদমে। ১৯ ফেব্রুয়ারি থেকে শুরু হচ্ছে ক্রিকেট টুর্নামেন্ট। কৈলাসহর মহকুমা ক্রিকেট সংস্থা আয়োজিত অনূর্ধ্ব-১৫ ক্রিকেট প্রতিযোগিতা। খেলা হবে আর কে আই মাঠে। আগামী দু-একদিনের মধ্যেই আসরের ক্রীড়াঙ্গণ ঘোষিত হবে। এবছর আসরে অংশ নিচ্ছে ৬টি দল: লার্গার ক্রিকেট কোচিং সেন্টার, পাইতুর বাজার প্লে সেন্টার, সাচ্যাক প্লে সেন্টার, টিলাবাজার প্লে সেন্টার, অগ্রদূত সঙ্ঘ এবং নবজাগ্রত ক্লাব। জানা গেছে, আসরে সাফল্য পেতে ৬ দলই জোর প্রস্তুতি শুরু করে দিয়েছে। ময়দানে খবর, শক্তির বিচারে কিছুটা এগিয়ে থেকেই মাঠে নামবে টিলাবাজার প্লে সেন্টার। তবে যেহেতু ছোটদের আসর তাই শুরুতে কোনও দলকেই এগিয়ে রাখা যাচ্ছে না তেমনভাবে।

বিশ্বকাপে ওয়েস্ট ইন্ডিজ বিরুদ্ধে নামার আগে স্বস্তিতে ভারত, দলে ফিরতে পারেন মন্সানা

কেপ টাউন, ১৫ ফেব্রুয়ারি (হি.স.) : বুধবার টি-২০ বিশ্বকাপে দ্বিতীয় ম্যাচ খেলতে নামছে ভারতীয় মহিলা ক্রিকেট দল। প্রথম ম্যাচে পাকিস্তানকে হারানো টিম ইন্ডিয়ায় সামনে এবার ওয়েস্ট ইন্ডিজের মেয়েরা। ২৪ ঘণ্টা আগে এক ঐতিহাসিক সন্ধিক্ষণের সাক্ষী থেকেছে ভারত তথা বিশ্বক্রিকেট। মেয়েদের আইপিএলের প্রথম নিলামের কোটি টাকার অঙ্ক দল পেয়েছেন স্মৃতি মন্সানা থেকে হরমণপ্রীত কৌর, দীপ্তি শর্মা থেকে রিচা ঘোষেরা। সেটাই দক্ষিণ আফ্রিকায় টি-২০ বিশ্বকাপ খেলতে আসা ভারতীয় মেয়েদের খুশির উচ্ছ্বাসকে কয়েকগুণ বাড়িয়ে দিয়েছে। সঙ্গে আন্ববিশ্বাসও। আঙুলের চোট সারিয়ে সুস্থ দলের সহ অধিনায়ক স্মৃতি মন্সানা। ২৪ ঘণ্টা আগে আইপিএল নিলামে তাঁকে ৩.৪ কোটি টাকা দিয়ে দলে নিয়েছে রয়্যাল চ্যালেন্জার্স ব্যান্ডালোর। ওয়েস্ট ইন্ডিজ ম্যাচের আগেরদিন যখন বাকিরা ফিফিঙিয়ে গা ঘামাচ্ছেন তখন নেটে অনেকক্ষণ সময় কাটলেন ভারতীয় বী-হাতি ওপেনার। এমনকি শেফালি ডার্মা, জেমাইমা র ভরিরেগেজদের নেট-প্র্যাকটিসের পরেও একদফা প্যাড পরে ব্যাটিং অস্ত্র শান দিয়ে রাখতে দেখা গেল মন্সানাকে। দু'দফায় তাঁর ব্যাটিং মহড়াতেই পরিষ্কার, বিশ্বকাপে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে মাঠে নামতে কতটা মরিয়া তিনি।

উদয়পুরে ক্রিকেট : প্রস্তুতি ম্যাচে এক রানে জয়ী কেবিআই সেন্টার

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ ফেব্রুয়ারী। উদয়পুরে আসন্ন ক্রিকেট ঘিরে প্রস্তুতি ম্যাচ চলছে। তাতে ১ রানে শ্বাসরুদ্ধকর জয় পেলা কে বি আই কোচিং সেন্টার। পরাজিত করলো ইলাভেন লায়সকে। প্রস্তুতি ম্যাচে বিফলে গেলো আজারুদ্দিন আহমেদের দুরন্ত ব্যাটিং। ৮৪ রানের বড়ো ব্যাটিং করেও দলকে জয় এনে দিতে পারলো না আজারুদ্দিন আহমেদ। জামজুরি মাঠে হয় ম্যাচটি। সকালে টসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট নিয়ে কে বি আই ২০৮ রান করে। দলের পক্ষে ১০ নম্বরে ব্যাট করতে নেমে সুপ্রতীম দেবনাথ যদি ৩৭ রান না করতো তাহলে দলীয় স্কোর ১৭০ রানের গন্ডি পার হতো না। সুপ্রতীম ৩৫

বল খেলে ৬ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৩৭ রান করে। এছাড়া দলের পক্ষে শায়ন সাহা ২৮ বল খেলে ৬ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৩২, অরিজিৎ দেবনাথ ৩২ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৩২, শানিখ সাহা ৪৩ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১৩ এবং আফতাব চৌধুরি ২৫ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১১ রান করে। দল অতিরিক্ত খাতে সবর্বাচি পায় ৫৭ রান। যা দলীয় স্কোরকে দূশতরানের গন্ডি পার করতে মূখ্য ভূমিকা নেয়। ইলাভেন লায়সের পক্ষে সানু দাস (৩/৪৩) সফল বোলার। জবাবে খেলতে নেমে সুপ্রতীম দেবনাথের (৩/২২) দুরন্ত বোলিংয়ে ইলাভেন লায়সের ইনিংস গুটিয়ে যায় ১ রান আগে।

দলের পক্ষে আজারুদ্দিন আহমেদ ৬৯ বল খেলে ১০ টি বাউন্ডারি ও ৪ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৮৪, কুশান দাস ৪৭ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২৮, সানু দাস ১৪ বল খেলে ৩ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ২২, উইকেট রক্ষক করণ দে ১৯ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১৬ এবং দ্বীপরাজ দাস ১৯ বল খেলে ২ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১০ (অপ:) রান করে। দলের আর কোনও ব্যাটসম্যান দুই অঙ্কের রানে পা রাখতে পারেনি। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ৩৩ রান। কে বি আই সি সি-র পক্ষে সুপ্রতীম ছাড়া দলনায়ক শ্রীমন দেবনাথ (২/৩৩) এবং সশ্রুতি বিশ্বাস (২/৩৯) সফল বোলার।

শান্তিরবাজারে জেলাইবাড়ি স্কুলে উজ্জ্বল ক্রিকেট প্রতিভা ধোনি

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ ফেব্রুয়ারী। মনি শংকর, রবি শংকর-রা যে ঘরানা থেকে তৈরি, ঠিক সেই ঘরানা থেকে কদম কদম বেরিয়ে আসছে আরও একটি প্রতিভা। নাম তার ধোনি রিয়াং। এলাকার ক্রিকেট মহল মূলতঃ ভারতীয় দলের কুল ক্যাপ্টেন মহেশ্ব সিং ধোনির সঙ্গে ওর তুলনা করে থাকে। গত তিন বছর ধরে ক্রিকেট মহলে নজর কেড়ে নিয়েছে। বিশেষ করে স্পটায়, নির্বাচকরাও ভবিষ্যতে তার প্রতিভার

পরিষ্কৃটন ঘটবে বলে রিপোর্ট দিচ্ছেন। জেলাইবাড়ি স্কুলে পাঠরত ধোনি পড়াশোনায়ও ভালো। ধোনি-রিয়াং এর পিতা কৃষি দপ্তরে কর্মরত করঞ্জয় রিয়াং। গত বছরের পরিসংখ্যানে একটু নজর দিলেই সেরা উদীয়মান ক্রিকেটার হিসেবেই প্রতিয়মান হচ্ছে ধোনি। গত মরশুমে ১৮ টি ম্যাচে ১৭টি ইনিংস খেলে ধোনি রিয়াং ৫৫৯ রান সংগ্রহ করেছিল। যার মধ্যে তিনটি শতক রয়েছে। সর্বর্চ ১৫৫ রান। তার সংগৃহীত ৫৫৯

রানে ৭৭ টি বাউন্ডারি ও ১৭ টি ওভার বাউন্ডারি রয়েছে। এবার মরশুম শুরুতে প্রথম ম্যাচেই দুর্দান্ত শতক জানান দিয়েছে, এ বছরও ধোনি শান্তিরবাজার মহকুমায় এবং পরে রাজ্য স্তরে দারুন খেলা উপহার দিতে পারবে। বলা বাহুল্য, রাজ্যজুড়ে ক্রীড়া ক্ষেত্রে সুযোগ-সুবিধার সঠিক ব্যবহারে এগিয়ে এলে ধোনির মতো বেশ কিছু খেলোয়াড় আগামী দিনে রাজ্য ক্রীড়া ক্ষেত্রে সম্পদ হিসেবে নিজেদের দাঁড় করাতে পারবে বলে অনুমান।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

